

Ч. Кирова дом 16,  
республиканская  
библиотека  
г. Беломорск

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Беломорская Мицоуна

Орган Беломорского РК КП(б) и Исполнительного Комитета Райсовета КФССР



Лесорубы и возчики, работники лесной промышленности, ознаменуем 1948 год высокими показателями труда—выполним пятилетний план в 4-е годы!

## Больше леса народному хозяйству

Лес нужен нашей стране для быстрейшего восстановления и дальнейшего развития народного хозяйства. Страна ждет крепкого леса для шахт, шпал для строительства железных дорог, древесины для бумажной и фанерной промышленности. Лес необходим для строительства новых фабрик и заводов, жилищ, школ, больниц. Лес нужен для выработки товаров широкого потребления. Вот почему выполнение плана лесозаготовок 1947—48 г. является важнейшей народнохозяйственной задачей.

Партия и правительство оказывают лесной промышленности большую помощь в техническом оснащении лесозаготовительных организаций. У нас имеются тысячи тракторов и автомобилей, тысячи электропил. Это обязывает работников леса использовать на полную мощность все механизмы и оборудование и обеспечить лесоматериалами наше народное хозяйство.

Сейчас наступила самая горячая пора лесных заготовок. В течение нынешнего осенне-зимнего сезона надо заготовить и вывезти почти в два раза больше древесины, чем в прошлом году.

Хорошо понимая, как велика потребность нашей страны в лесоматериалах и топливе, работники лесной промышленности берут на себя ответственные обязательства. Колхозники и колхозницы, крестьяне и крестьянки, рабочие и специалисты лесной промышленности Вологодской, Владимирской, Костромской областей, Карело-Финской ССР, Удмуртской АССР, Чувашской АССР, и ряд других областей и республик обратились к товарищу Сталину с письмами, в которых они обязуются

досрочно выполнить план лесозаготовок, вывозки древесины и дать стране сотни тысяч кубометров леса сверх плана. Тысячи колхозников лесорубов и возчиков показывают образцы высокой производительности труда.

Что нужно сделать, чтобы быстро усилить темпы лесозаготовок и вывозки древесины? Прежде всего надо выполнить решение правительства о привлечении на лесозаготовки в порядке платной трудовой и гужевой повинности рабочих и возчиков с лошадьми. Об этом должны позаботиться местные советские органы. Нельзя недооценивать организации выхода в лес рабочей силы и тем самым упускать время, тормозить развертывание лесозаготовок.

Сейчас в лесу лежат миллионы кубометров древесины. Ее надо своевременно вывезти по санному пути. Всю заготовленную за день древесину в тот же день нужно окучивать и подвозить к трассам механизированных дорог. На вывозку должны быть поставлены все тракторы, автомашины, мотовозы, лошади.

Все лесорубы, мастера лесозаготовок должны стремиться как можно больше выработать из каждого хлыста деловых сортиментов. Такие сортименты, к крепкому лес для угольной и горнорудной промышленности, балансы для бумажной промышленности, фанерное и спичечное сырье, пиловочник нужны сейчас стране в первую очередь. Работники всех трестов и леспромхозов обязаны оперативно руководить лесозаготовками. Соревнование на лесозаготовках надо вести с таким же широким размахом и с такой эффективностью, с какой оно ведется

на передовых фабриках и заводах. Нужно добиться того, чтобы каждый лесоруб, каждый возчик не только выполнял, но и перевыполнял норму.

Для закрепления новых постоянных кадров на работе в лесу создаются необходимые жилищно-бытовые условия. Рабочему отводится приусадебный участок для постройки индивидуального дома, под сад и огород. Выдается ссуда на индивидуальное жилищное строительство в размере 10 тысяч рублей. Срок погашения этой ссуды—7 лет. Помимо этого, государство оказывает помощь в приобретении домашнего скота. Рабочим лесозаготовительных предприятий выплачивается ежемесячно надбавка к заработной плате за высруду лет: проработавшему год на предприятии—5—10 процентов, а после двух лет—10—20 процентов от всего зарплаты. Для рабочих лесозаготовительных предприятий строятся электрифицированные и радиофицированные поселки, школы, клубы, кино, ольницы и т. п. Об этой заботе партии и правительства должен знать каждый работник леса.

С чувством глубокого удовлетворения трудающимся нашей Родины встретили решение Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б) о проведении денежной реформы и отмене карточек. Вместе со всем советским народом тудающиеся лесной промышленности на новую заботу партии и правительства о благосостоянии народа ответят повышением производительности труда. Выполнить и перевыполнить государственный план лесозаготовок, полностью обеспечить страну лесом—значит помочь стране достичь новых больших успехов в выполнении сталинской пятилетки в четырех года.

### В Совете Министров СССР

#### О времени работы торговых предприятий в городах и рабочих поселках

Совет Министров Союза ССР постановил:

1. Установить время торговли для государственных и кооперативных торговых предприятий в городах и рабочих поселках 9 часов в день с закрытием торговых предприятий на один час для перерыва на обед: в продовольственных магазинах—с 9 часов утра до 6 часов вечера; в промтоварных магазинах—с 6 часов утра до 6 часов вечера; в ресторанах—с 11 часов утра до 8 часов вечера.

2. В праздничные дни торговлю не производить,

за следующими исключениями: в хлебных магазинах торовую производить с 9 часов утра до 4 часов дня, в продовольственных магазинах потребительской кооперации—с 9 часов утра до 6 часов вечера.

3. В дежурных продовольственных магазинах по списку Министерства торговли СССР, торговлю производить в рабочие дни с 6 часов вечера до 12 часов ночи, а в праздничные дни—с 12 часов дня до 8 часов вечера.

4. Установить время для работы во все дни недели: в столовых, кроме столовых при предприятиях—с 12 часов дня до 8 часов, в чайных в закусочных—с 9 часов утра до 9 часов вечера;

в кафе, барах и пивных—с 12 часов дня до 12 часов ночи;

в ресторанах, кроме ресторанов при вокзалах—с 1 часа дня до 3 часов ночи.

5. Настоящее постановление ввести в действие с 6 января с. г.

## С 1-й Сессии городского Совета

Седьмого января состоялась первая сессия городского Совета депутатов трудающихся.

Сессию открыл старейший депутат городского Совета Я. И. Дементьев. С отчетом мандатной комиссии выступил депутат Н. З. Чуркин. Он доложил, что выборы депутатов Беломорского городского Совета по всем 36 округам проведены в полном соответствии с конституцией Карело-Финской ССР и Положением о выборах в местные Советы депутатов трудающихся. На выборах депутатов Беломорского городского Совета принял участие 99,96 процентов избирателей. За кандидатов блока коммунистов и беспартийных голосовало 98,83 процента избирателей, участивших в голосовании.

После утверждения отчета мандатной комиссии, сессия избрала состав Исполнительного Комитета в количестве 9 человек.

Председатель городского Совета депутатов трудающихся избран депутат И. М. Калуин, заместителем председателя депутат Я. И. Дементьев, секретарем—депутат А. М. Рахманова.

Сессия образовала при городском Совете депутатов трудающихся д-ра отдела: отдел коммунального хозяйства и отдел топливного хозяйства, а также избрала за председателя отделами в своих выступлениях на сессии депутаты город-

ского Совета подвергли резкой критике работу старого состава Исполнительного Комитета, а также работу коммунально-топливного отделов горсовета, потребовав от вновь избранного состава Исполнительного Комитета и отделов горсовета плодотворной работы на благо трудающихся города.

В помощь Исполнительному комитету городского Совета депутатов трудающихся сессия образовала пять постоянно действующих комиссий: бюджетную, торговую, здравоохранения, народного образования, и жилищно-коммунального хозяйства и избрала состав членов постоянно действующих комиссий городского Совета. Первая сессия также утвердила бюджет города на 1948 год.

В своем заключении работы первой сессии вновь избранный состав депутатов городского Совета депутатов трудающихся избрал избираемых председателем города за их высокое доверие и честь, избрали их депутатами городского Совета и заверил избираемых, что они приложат все свои силы для достижения нового расцвета жизни трудающихся города, с честью опровергают наказы избирателей и доверие народа.

## Ход лесозаготовок в нашем районе

В первую пятидневку января Сумский леспромхоз и Вирандозерский механизированный лесопункт не выполнили установленного плана заготовки и вывозки леса. Несмотря на то, что план первой пятидневки января был значительно ниже плана последней пятидневки декабря, Сумский леспромхоз выполнил его по заготовке на 40,2 процента, а по вывозке на 22,8 процента.

Вирандозерский мехлесопункт план первой пятидневки января по заготовке выполнил на 75,4 процента, а по вывозке на 51,7 процента. Только одно—предприятие—Маленгский мехлесопункт спрятался с пятидневным заданием по заготовке леса (101 проц.) и приблизился к выполнению графика по вывозке (98,6 процента).

Чтобы обеспечить выполнение обязательства, принятого в письме тов. Сталину, надо по меньшей мере утроить заготовку и вывозку леса.

Нужно поставить не менее 80 процентов всех рабочих на основные работы.

Главный резерв усиления темпов лесозаготовок—поднятие производительности труда всех лесорубов, электропильщиков, шоферов, возчиков и грузчиков.

## Сессия районного Совета депутатов трудящихся

Сейчас в районе проходят первые сессии местных Советов депутатов трудящихся.

10-го января состоялась сессия Районного Совета депутатов трудящихся. Сессия избрала Исполнительный Комитет Районного Совета в составе 9 человек. Председателем Исполнительного Комитета Райсовета избран Д. В. Золотовский, заместителем председателя Г. Р. Муравьев, секретарем Райсовета избрана М. И. Галькевич.

Велики ответственные задачи местных Советов депутатов трудящихся. Они призваны осуществлять большую работу по хозяйственно-культурному строительству, обеспечить охрану государственного порядка, соблюдение законов и охрану прав граждан.

На сессии при образовании отделов Райсовета развернулась деловая и острыя критика работы отделов Райсовета старого состава. В своих выступлениях депутаты указали на имеющие место

недостатков в работе дорожного отдела, соцобеспечения, отдела местной промышленности, сельского хозяйства и других отделов Райсовета депутатов трудящихся.

Учитывая недостатки, имевшие место в работе отделов в Райсовете, сессия избрала заведующих отделами Районного Совета депутатов трудящихся, потребовав от них чуткого отношения к запросам трудящихся. На места зав. отделов социального обеспечения прошлого состава А. Сотникова, дорожного отдела Б. Быковского, местной промышленности В. Карпова сессия избрала новых работоспособных товарищей.

Сессия образовала постоянно действующие комиссии и избрала членов комиссий, потребовав от комиссий повседневного контроля за работой отделов Райсовета и оказания им чрезвычайной практической помощи.

На этом первая сессия Беломорского Районного Совета депутатов трудящихся закончила свою работу.

## ПРИОБРЕТАЙТЕ ОБЛИГАЦИИ ЗА ПРОЦЕНТЫ ВЫИГРЫШНОГО ЗАЙМА

По постановлению Совета Министров Союза ССР выпущен Государственный 3-х процентный заем, облигации которого свободно продаются и покупаются сберегательными кассами за наличный расчет.

Доход по займу выплачивается в форме выигрышей размером в 100.000 руб., 50.000 руб., 25.000 руб., 14.000 руб., 5.000 руб., 40 рублей на двухсторублевую облигацию.

Ежегодно по займу проводится в основных и 1 дополнительных тиражах выигрыш. В основных тиражах участвуют все облигации,

независимо от срока их приобретения. В 1948 году основные тиражи состоят: 30 января, 30 марта, 30 мая, 30 июля, 30 сентября и 30 ноября.

Дополнительные тиражи проводятся ежегодно 30 сентября. В основных тиражах разыгрывается 2 выигрыша по 50.000 руб. и по 25.000 руб., 55-по 10.000, 80-по 5.000 руб., 700-по 1.000, и 688 выигрыш по 400 рублей.

В дополнительных тиражах количество выигрышей значительно больше и 1 выигрыш в 100.000 рублей.

А. Терентьев

## По республике

### Освоение новых лесных массивов

Вновь созданный трест "ЗАПКАРЕЛЛЕС" приступил к освоению крупных в нашей республике лесных массивов, почти нетронутых рубкой.

Нормальной эксплуатации лесных богатств Западной Карелии мешали до сих пор трудности транспортировки древесины.

В текущем году, с постройкой первой очереди Западно-Карельской железной дороги, условия эксплуатации этих массивов коренным образом изменятся. Трест организует по трассе новой железной дороги несколько крупных леспромхозов.

### Высокие заработки в лесу

На Виронском лесопункте, Кондопожского района, колхозник Иван Чуйко в декабре заготовил 170 кубометров древесины. Его месячный заработок составил 2 тысячи 500 рублей.

Василий Анкуинов, член

сельхозартели "Пятилетка" работает на Каппесельском лесопункте, в отдельные дни ввозит по 18 кубометров леса, вместо шести по плану. Только за полмесяца он заработал 1218 рублей.

(КарелфинТАГ).

## Возят по-ударному

Перевыполнением своих дневных норм ответили возчики Беломорского гортопа на постановление Центрального Комитета компартии Республики о проведении стахановского месячника. Достигнутые успехи в дни стахановского месячника были закреплены. И сейчас возчики участка Лепруней ежедневно вывозят леса в полтора раза больше дневно о задания. Только за вторую половину декабря возчик Ф. Елисеев вывез 187 кубометров дров, что составляет 40 дневных норм. До 180 процентов выполняет нормы вывозки возчик Новосидлов, до 150 процентов возчик Чипута.

А. Кузьмин,  
мастер гортопа

### Письма в редакцию

#### Призвать продавца к порядку

Плохо обслуживает покупателей продавец Сосновецкого магазина рыбкоопа Цветкова. При отпуске продуктов своим знакомым она не придерживается существующего положения нормы отпуска товаров в одни руки, тогда как многие трудящиеся Сосновца не могут получить необходимое в законном порядке.

Также в этом магазине были случаи, когда хлеб отпускался по непредусмотренным ценам. Нередки случаи, когда Цветковой общеты покупателей, особенно детей.

И. Стручков

#### Нет заботы о лесниках

Рабочие Вирандозерского лесхоза дают стране тысячи кубометров древесины и воодушевленные постановлением партии и правительства об отмене карточной системы стараются работать лучше и производительнее.

Теперь с отменой карточек Сумской ОРС получила большие возможности по удовлетворению лесников всем необходимым. Но работники этого ОРСа в Вирандозере вдруг забыли свою прямую обязанность. В магазине нет ничего, кроме хлеба. Такое же положение и в столовой, где однообразное меню из супа и каши вот уже тянется месяцы. Неужели у работников столовой нет никакой инициативы в приготовлении обедов. Столовая не обеспечивает потребности рабочих поселка и часто рабочие остаются без обедов.

Заведующая кустом тов. Герасимова мер к наложению нормального обслуживания лесников Вирандозера не принимает.

И. Веретин.

## Индонезия



Индонезия занимает почти весь огромный Малайский архипелаг, насчитывающий несколько тысяч островов. Эти острова протянулись от юго-восточной оконечности Азии до Австралии почти на 5.000 километров. Площадь Индонезии — свыше 1 миллиона 900 тысяч квадратных километров, население — свыше 70 миллионов человек. Крупнейшие острова Индонезии — Ява, Суматра, Борнео и Целебес.

Естественные богатства Индонезии очень велики и это издавна привлекало к ней внимание капиталистических хищников. До второй мировой войны Индонезия давала 40 процентов мировой проплукции каучука, около 20 процентов мировой проплукции олова. Она поставляла 90 процентов мировой продукции хинной коры, 80 процентов перца и т.д. Но этим не исчерпываются богатства этой прекрасной страны. Огромные их запасы таятся еще не разведанными в ее недрах.

До второй мировой войны Индонезия принадлежала

ла Голландии — небольшому европейскому государству. Голландия сохранила свое господство над Индонезией при поддержке английских и американских капиталистов и нещадно эксплуатировала ее население.

В 1941 году Япония оккупировала Индонезию. Японцы ввели в стране принудительный труд, отбирали у населения рис и другие продовольственные культуры. Индonesцы массами умирали от голода и непосильного труда. Этот режим, вызвавший острую ненависть народа к японским захватчикам, породил движение сопротивления. Народ взялся за оружие и вступил в борьбу с оккупантами.

Капитуляция Японии, последовавшая в результате сокрушительных ударов Советской Армии, дала возможность индонезийцам взять в стране власть в свои руки. На острове Ява было образовано национальное правительство, провозгласившее в августе 1945 года Индонезийскую республику.

Пресс-служба ТАСС.

## Зверства голландских войск в Индонезии

ДЖАКАРТА, 6 января. ITACCI. Газета "Насиональ" сообщает о новых кровавых деяниях голландцев, совершивших массовые убийства в районе Индримаю, западнее Чебонга. Голландские солдаты, вооруженные автоматами, напали на деревню Сентиги и другие селения в этом районе. Нападавшие были поддержаны с воздуха двумя самолетами, которые бомбардировали и обстреливали из пулеметов мирные индонезийские селения. Авиация подвергла также аварийной бомбардировке селения на берегу залива около Индримаю, убив более 700 человек, в том числе много женщин и детей.

ны с воздуха двумя самолетами, которые бомбардировали и обстреливали из пулеметов мирные индонезийские селения. Авиация подвергла также аварийной бомбардировке селения на берегу залива около Индримаю, убив более 700 человек, в том числе много женщин и детей.

Ответственный редактор К. КОМИССАРОВ

## Объявления

С 10 января 1948 года Беломорская Райсберкасса № 4707 работает с 10 часов утра до 18 часов 30 минут.

Перерыв на обед с 13 до 14 часов.

Выходной день вторник.

1-1 Часовой сберкасс

и днем и вечером для

работников и служащих

и гражданских лиц.

Авторемонтному заводу

60

БВО требуется рабочие следующих

специальностей: инженер-технолог,

токарь, слесарь, электрики, шофера,

жестянщики, охраники, убор-

щики, водители.

Обращаться в Беломорск РЭ-80

или в Беломорск РЭ-